

淮阴报

引导 服务 贴近



星期三 2019年3月
农历己亥年二月廿一

27

淮阴报电子版：<http://hybszb.newshy.net>

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴新闻中心编印



手机报

幸福淮阴微信公众号

总第3745期

我区召开高质量跨越发展考核工作约谈会

■本报记者 吴伟

本报讯 3月26日下午，我区召开高质量跨越发展考核工作约谈会，专题听取研究2018年目标考核排名靠后指标情况，深入分析指标靠后原因，明确问题导向，及时补齐短板，为做好今年工作打牢基础。刘泽宇、朱晓波、陆益民、张在明等区领导及各相关部门负责人出席会议。

区委书记刘泽宇说，近年来，在大家齐心协力、接力奋斗下，淮阴发展取得了突出成就，在全市综合考核中勇夺“三连冠”，迈上了更高起点。但是，我区仍存在部分指标排名靠后、甚至垫底的情况，问题不可低估，未来仍需努力。

刘泽宇指出，做好今后的目标推进工作，一是要分析问题，正视差距，切实坚定应对竞争的必胜信

心。要清醒认识形势，正视我区存在依靠重点指标、其他小分值指标贡献少的不平衡现象；要找准工作重点，清醒掌握自身的劣势、劣势，紧抓负责指标、狠抓薄弱环节、善抓重点举措，增强目标意识、赶超意识，确保每项指标走前列、过得硬。二是要锁定目标，狠抓推进，牢固树立突破自我的进取意识。经济指标要继续领跑，确保考核分值应得尽得，放大优势；对完成难度较大的指标，要针对实际，及早拿出攻坚方案。发展环境要持续优化，在强化服务效果、优化发展环境上多动脑筋、多出思路，为项目落户和建设创造良好环境。社会事业要统筹推进，深入开展城乡居民环境综合整治工作，推进污染源综合整治工作，擦亮绿色发展、生态发展的底色。工作进度要持续加快，切实增强抓提升、促

进位、争第一的意识，盯紧考核指标，认真研究措施，力争落后指标迎头赶上，确保各项考核指标圆满完成。三是要知责明责、务实落实，时刻保持责任在肩的责任担当。要压紧压实责任，区领导做到履职尽责，率先垂范，将任务分解落实好；职能部门要统筹“对上衔接”、“对内协调”，为各项指标有效有序有力推进出谋划策。要健全考核体系，创新考核内容和机制，做到突出重点、统筹兼顾、公正公开、奖惩分明，在全区上下形成干事创业、勇争一流的良好氛围。要强化督查推进，形成“以目标倒逼进度、以督查倒逼落实”的工作局面，把压力传递到位。

就做好我区安全生产工作，刘泽宇强调，要深入排查整改，全力推进安全生产抓严抓实。在常规大检查基础上进行系统梳理，形成清

单，对照清单进行拉网式大排查，做到横向到边、纵向到底。要突出关键部位，全力狠抓重点领域安全整治。紧紧盯住事故总量大、易发多发的行业领域，把危化品作为安全隐患整治的重中之重，对涉及的重点企业、重点单位进行逐一检查，重点加强重大危险源监测防控，落实防范预警机制。同时突出抓好建筑及交通领域安全、人员密集场所火灾隐患整治工作。要压紧压实责任，全力筑牢安全生产稳固防线。全区上下要站在讲政治的高度，时刻紧绷安全弦，切实增强责任意识、紧迫意识、使命意识，始终战战兢兢，如临深渊，如履薄冰。

会上，2018年度考核排名在全市后两位的考核责任部门就存在问题、下一步工作打算等作汇报；与会领导分别进行点评。

2019淮安周半导体信息产业发展交流会在台举行

■本报记者 姚倩

本报讯 3月26日上午，2019淮安周半导体信息产业发展交流会在台中举行。姚晓东、李森、赵洪涛、桑绍淮等市、区领导出席活动。

市委书记姚晓东在致辞中说，近年来，淮安坚持以推进产业规模化、特色化、高端化为目标，培育大企业、主攻大项目、开展大招商、建设大载体，先后招引了一大批知名企业，全市半导体产业呈现出产业发展态势良好、产业集聚速度加快、产业链条纷至沓来的喜人局面。姚晓东表示，淮安将始终秉持开放创新、互利共赢原则，不断优化投资环境，为大家来淮开展项目对接、产业合作、投资创业提供100%优质高效服务，他希望台湾半导体产业的企业家朋友们能够到淮安参观考察，寻找创新创业良机，推动优势互补、机遇共享，共同推动淮安半导体产业发展壮大，共同谱写合作发展新篇章。

区委常委、常务副区长赵洪涛主持活动。

赵洪涛首先代表区委区政府对到场的来宾表示欢迎和感谢，随后介绍了我区的情况。他说，淮阴历史悠久、人文荟萃，环境优美、宜居宜业、活力充沛、潜力无穷，不仅是一个生态宜居的美丽家园，更是一片充满商机的投资沃土。近年来，淮台两地积极搭建交流合作平台，联手铺就了互利共赢的发展道路。这次淮安周期间，我区集中签约了10个半导体产业项目，这些项目入驻将进一步深化淮台两地的合作和交流，进一步扩大淮阴半导体产业集群效应，为淮安新兴产业发展提供强大动能。赵洪涛希望以此交流会为契机，推动淮台两地交流更加顺畅、合作更加密切。

区委常委、宣传部长，高新区党工委委员、管委会副主任桑绍淮作主旨推介，重点介绍了我区半导体产业发展情况。近年来，淮安高新区把半导体信息产业作为重点发展的战略性新兴产业，大力发展战略性芯片设计、制造、封测等关键领域，先后引进德淮图像传感器、时代芯存相变存储器、光腾光学高阶镜头、奥辉光电、光芯光电等一大批半导体产业链重大项目落地，产业发展的引领之势全面形成，未来的淮安必将成为世界“芯”地图上的新坐标。

区长办公会召开

■本报记者 姚倩

本报讯 3月25日上午，区长朱晓波主持召开区长办公会，就近期工作进行研究部署。区领导殷俊、祁安、胡珍等参加会议。

在听取关于将王家营街道、长江路街道困难群体纳入医疗补充基金待遇享受对象的情况汇报后，朱晓波指出，建档立卡低收入户医疗补充基金是对基本医疗保险和大病救助的有益补充，是我区解决困难群众就医难题的重要举措，是实实在在的为办实事。王家营街道、长江路街道要负责做好人员核对，也要确保纳入保障范围的每一名群众都是实实在在的困难群体。他强调，医疗补充基金的

运行管理以后交由医疗保障局负责，区扶贫办、民政局等相关单位要做好业务衔接，确保工作不断档，服务不缺位。

在听取关于拨付劳模健康检查经费的情况汇报后，朱晓波指出，李克强总理在政府工作报告中提到，要“大力弘扬奋斗精神、科学精神、劳模精神、工匠精神，汇聚起向上向善的强大正能量”。广大劳模作为各行各业的先进代表和优秀典型，为全区干部职工发挥着示范引领作用，为劳模提供免费体检服务，意义十分重大。他要求，要尽量整合相关资金，统筹推进工作开展。区总工会要全力组织实施，确保在“五一”前将体检卡发放到各位劳模手中。

会议还就其他有关事项进行了讨论研究。

淮安市第三届樱花节在我区启动

■本报记者 陈泽鑫

3月26日上午，“缤纷四季·乡约淮阴”、“水韵淮安·樱你而美”——“淮阴水建杯”淮安市铁牛先锋表彰暨第三届樱花节启动仪式在我区举行。

活动还没开始，来自我区各个镇、街道的文艺表演队就早早地在樱花园的广场上摆开阵势，通过“蚌精舞”、“马灯舞”、“淮海戏”等一系列充满淮阴特色的非遗文化表演，吸引众多市民驻足围观拍照；市文工团的演员们结合此次樱花节的主题，特意编排了《花开盛世》、《浪漫樱花》、《运河船工号子》等节目，歌声动人、舞姿优美，每到精彩处观众们纷纷竖起大拇指，拍手叫好，

霎时间掌声雷动。

樱花满园，游人自来。在此樱花盛开的时节，当然少不了踏春游客的身影。家住樱花小区的张女士告诉记者，每到这时候，她都会带自家宝宝来此拍照留念，“成片的樱花真是美丽极了，走在樱花大道上就仿佛置身花海，让人心旷神怡。”张女士笑着说道。

据悉，2018年以来，我区紧紧围绕“全域旅游示范区”创建工作，聚焦运河特色风貌彰显，聚力运河历史文脉延续，启动编制全域旅游发展规划，着力做大做强“缤纷四季·乡约淮阴”文化旅游品牌，成功举办江苏淮安第二届蝴蝶兰博览会、“缤纷四季·乡约淮阴”樱花艺术节、生态采摘文化节、“大美运河”非遗展演等。

我区“12345”热线规范工单标题 为精准检索提供支撑

■本报记者 蒋佳佳 通讯员 杜乃江

为进一步加强“12345”政府便民热线对大数据检索的支撑作用，日前，区政府便民热线服务中心从规范记录工单标题着手，通过在记录工单标题内精确录入关键字的方式实现大数据精确检索。

“2018年区12345热线平台受理市民诉求环保类问题共1296件，占总诉求的3.04%，其中气味扰民395件，占比环保类诉求30.5%；油烟扰民209件，占比环保类诉求16.1%……”上面的内容是区政府便民热线服务中心依据系统大数据对区内2018年环保诉求的精确检索统计内容，统计内容将反馈至区环保局为全区环保工作提供数据决策。

在具体工作中，区政府便民热线服

务中心组织工作人员对所有的工单记录数据内容进行系统化分析，对群众的热点诉求进行汇总分类，提炼出14个大类、58个小类的工单标题关键字，形成了较为完善的“关键字清单”。同时加强对话务员规范记录工单标题的培训考核，依托“诉求工单标题规范化登记模板”，要求工单登记时要在标题中使用中括号标注工单来源、精准提炼诉求内容、严格依据“关键字清单”在工单标题中整合关键字，针对省、市平台、阳光纪检、政法网格平台、政风热线工单，必须使用小括号标注原工单标题。目前，“12345”政府便民热线所有整合清单关键字的工单均能实现高效精准的大数据检索，为区委、区政府及相关部门的科学决策提供了有力依据。

城北开明中学成立3年便获得全区初中教学质量特等奖 这项特等奖“特”在哪儿？

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下——新时代新作为新篇章

前不久，全区教育工作年度综合考评结果揭晓，城北开明中学获得了全区初中教学质量特等奖和综合考评优秀单位称号，一所刚成立3年的新中学一举拿下两项重量级荣誉，在淮阴初中教学工作中实属罕见。特等奖，“特”在哪里？优秀单位，如何“优秀”？奖项的背后有着什么样的实绩？记者就此进行了深入采访。

“特”在理念，提供适合的教育

——创新推广“分层分组，递进协作”学教模式

“城北开明中学教育教学工作突破性进展，重点在学校始终坚持为每个学生提供适合的教育，让每个孩子享受教育的乐趣，找到适合自己的成长路径，彰显自我价值。”城北开明中学校长汪从容说。

“世界上没有两片相同的叶子，也没有性格完全相同的人。”这个特点，在教育方面尤为凸显，用统一的方式去教学、统一的成绩去衡量，就会忽视学生的个性特点，在一定程度上阻碍学生的全面发展。从事初中教育教学工作多年的汪从容对如何解决学生个体差异性导致

的教育盲点问题颇有研究，结合校情实际，她将苏派课改联盟的“分层分组，递进协作”学教模式创新“升级”到了4.0版

本，应用到全校实际教学工作中，并在短时间内取得了显著成效。

“分层分组，递进协作”学教模式4.0版本

将教学课程划分为校本层、基础层、标准层和拓展层，学生可以根据自身定位和学习目标，选择适合自己的“私人订制”式学习小组。

“我们不是用成绩的好与差来划分班级等次，而是在充分尊重学生意愿的基础上因材施教。”汪从容举例说，有传统意义上的“好学生”

选择“基础层”夯实学习基础，也有进步意识强烈的同学想要到更高层级去体验，当他们找到自己定位和奋斗方向后就可以带着自信去学习，不断超越自己。

“特”在路径，激发内驱力，深化教科研

——两大引擎引领教育教学工作上台阶

城北开明中学一直坚持把激发内驱力和深化教科研作为两大引擎，前者指向学生，后者指向教师。

如何激发学生的内驱力？“分层分组，递进协作”学教模式在这里发挥作用明显。

（下转第3版）

八(2)班的陆同学认为自己的学习基础不是很好，升级时选择校本层班级。“我数学成绩不好，以前上课，老师讲难题我听不懂，讲简单的题目，一些基础好的同学听了又没挑战性。”她说，现在班级里同学间的差距不大，老师也根据大家的学习情况安排教学内容，讲的题目都能听懂，即便没听懂，还可以举手请老师重新讲一遍，上个学期末，她的数学成绩有了很大进步，过年时父母都替她开心。

“以前，老师考虑到班上同学的普遍感受，不怎么把过难的题目放出来，现在我们石展班，还是会经常练习一些有难度的题目。”八(10)班的罗同学很享受这份绞尽脑汁解难题的爽快，和同一学习小组里的“高手”过招，有时还能碰撞出新的解题思路，让她获益颇多。

通过“分层分组，递进协作”学教模式，学生的内驱力被充分激发，犹如“跑车”配上强劲的发动机，而优秀的教科研团队则是这辆“跑车”的“领航员”。学校开展了“以老带新、以新促老，师徒结对、共同提高”的“青蓝工程”，旨在打造一支高素质的名师队伍。在去年“青蓝工程”赛课评比中，刚入职一年的道德与法治老师谷霄云和他从事了16年中学德育教学工作的师傅张刘传通力合作，一举夺魁。谷老师感谢“师傅”将多年经验倾囊相授，张老师感谢“徒弟”带他接触新理念、新思路。

（下转第3版）



3月25日，区新闻中心全体党员参观马头镇政治生态示范馆，开展“知敬畏、存戒惧、守底线”廉政教育主题党日活动。

■本报记者 刘须连